

Okresný úrad Rimavská Sobota
Hostinského 4
979 01 Rimavská Sobota
Slovenská republika

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Banská Bystrica
OU-RS-OSZP-2022/018981-003	07576/2023/ODDUPZP-2	RNDr.A.Jóbová/048-4325126	09. 01. 2023

Vec

"Fotovoltaická elektrárň Rimavská Sobota" - stanovisko k zámeru

Úradu Banskobystrického samosprávneho kraja, oddeleniu územného plánovania a životného prostredia bol podľa § 23 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o posudzovaní) z Okresného úradu Rimavská Sobota, odboru starostlivosti o životné prostredie dňa 19.12. 2022 doručený zámer navrhovanej činnosti „Fotovoltaická elektrárň Rimavská Sobota,“ k zaujatiu stanoviska.

Navrhovateľom činnosti je spoločnosť Enery Slovakia, s. r. o., Laurinská 18, 81101 Bratislava, IČO: 5371739. Navrhovaná činnosť bude situovaná v Banskobystrickom kraji, v okrese Rimavská Sobota, v k. ú. Rimavská Sobota, v susedstve existujúcej fotovoltaickej elektrárne. Samotné fotovoltaické panely sú navrhované na parcele KN C 3665/2. Zámer navrhovanej činnosti vypracovala spoločnosť INECO, s. r. o., Banská Bystrica v decembri 2022.

Zámer je spracovaný v jednom variante riešenia na základe rozhodnutia príslušného orgánu. Lokalita má vhodné klimatické pomery a v dostupnej vzdialenosti nevyhnutné inžinierske siete (vysokonapäťové vedenie). Navrhovaná činnosť predstavuje výstavbu fotovoltaickej elektrárne, ktorá je naplánovaná na pozemku s výmerou približne 10,5 ha. Ide o stavbu plošného charakteru, pričom limitujúcim faktorom pri výbere lokality sú klimatické pomery a inžinierske siete – vysokonapäťové vedenie. Plošne najväčšiu časť budú zaberat' fotovoltaické panely osadené v radoch do série alebo paralelne, káblové rozvody od radov panelov, ktoré budú smerovať k meničom a transformátorom, od ktorých je vedená vysoko-napäťová prípojka k stĺpu vysokého napätia verejnej distribučnej siete. Fotovoltaická elektrárň bude vybavená zabezpečovacím systémom. Realizáciou investičného zámeru dôjde k vybudovaniu fotovoltaického systému s predpokladaným inštalovaným výkonom 9,99 MW. Spolu sa vo fotovoltaickej elektrárni predpokladá maximálny dodaný výkon cca 11 GWh elektrickej energie ročne. Samotná prevádzka navrhovanej činnosti je automatická a bez potreby stálej obsluhy. V súvislosti s prevádzkou fotovoltaickej elektrárne a zabezpečením údržby systému, pravidelných kontrol a servisu sa očakávajú približne 2 zamestnanci v rámci spoločnosti navrhovateľa. Uskutočnením navrhovanej činnosti dôjde k vytvoreniu 2 pracovných miest aj pre miestnych obyvateľov, ktorých náplňou budú sezónne práce spojené s kosením trávnych plôch areálu.

Navrhovaná činnosť je v súlade s územnoplánovacou dokumentáciou mesta Rimavská Sobota. Pozemok má charakter trvalého trávneho porastu a svahovitého terénu. Z hľadiska kvality pôd nejde o najkvalitnejšiu chránenú pôdu katastrálneho územia. Navrhovateľ predpokladá výstavbu oplotenia po obvode celej plochy areálu fotovoltaickej

Telefón	E-mail	Internet	IČO
+421484325111	alexandra.jobova@bbsk.sk	www.bbsk.sk	37828100

elektrárne. Zámer predpokladá málo významné nepriaznivé vplyvy na obyvateľstvo z dopravy a emisií, rovnako hodnotí aj vplyv na pôdu. Pozitívne vplyvy sú najmä z hľadiska emisií skleníkových vplyvov a zmeny klímy, a príspevie k plneniu environmentálnych cieľov SR a EÚ v oblasti energetiky.

Banskobystrický samosprávny kraj ako dotknutý orgán podľa § 23 ods. 4 zákona o posudzovaní vydáva k predloženému zámeru navrhovanej činnosti „Fotovoltaická elektráreň Rimavská Sobota“ nasledovné

s t a n o v i s k o

- navrhovaná činnosť je v súlade so záväznou časťou ÚPN VÚC Banskobystrický kraj v platnom znení v oblasti rozvoja nadradenej technickej infraštruktúry, regulatívom 7.3.5. – podporovať rozvoj využívania obnoviteľných zdrojov energie, i keď je vhodnejšie prednostné využívanie existujúcich priemyselných a poľnohospodárskych areálov formou ich rekonštrukcie, revitalizácie a zavádzaním nových technológií, šetriacich prírodné zdroje,
- vzhľadom na skutočnosť, že navrhovaná činnosť je v súlade s ÚPN mesta Rimavská Sobota, ktorý zároveň reguluje tento rozvoj, nepožadujeme posudzovanie vplyvu navrhovanej činnosti na životné prostredie, avšak požadujeme v plnej miere rešpektovať stanovisko orgánu ochrany prírody, keďže lokalita je umiestnená v ploche prepájacieho prvku migračnej siete koridorov definovaných v rámci medzinárodného projektu ConnectGREEN zameraného na identifikáciu biokoridorov a konektivity biotopov v celom karpatskom bioregiónu s cieľom zabezpečiť dlhodobý cezhraničný pohyb voľne žijúcich zvierat, súvisiace ekosystémové služby a vysokú úroveň biodiverzity v regióne,
- v prípade neposudzovania navrhovanej činnosti v zmysle zákona o posudzovaní požadujeme do rozhodnutia zo zisťovacieho konania zapracovať podmienky vyplývajúce z ÚPN mesta Rimavská Sobota:
 - a) zatravnené plochy na celej ploche solárneho parku každoročne obhospodarovať (pasením alebo kosením), aby na záujmovej ploche nevznikali plochy ruderálnej vegetácie,
 - b) zabrániť výskytu resp. ničiť invázne rastliny,
 - c) pri likvidácii zariadenia v budúcnosti odstrániť betónové a kovové časti stavby, oplatenie a celú plochu po stavbe revitalizovať,
 - d) konštrukcie fotovoltaickej elektrárne opatriť nátermi tzv. prírodných farieb – zelená, hnedá a pod., aby sa zmiernilo narušenie krajinného rázu.

Ing. arch. Hana Kasová
vedúca oddelenia územného
plánovania a životného prostredia

Informatívna poznámka - tento dokument bol vytvorený elektronicky